

“三走访三签字”帮了困难人家,解决了诸多实际问题 众心拔贫根 共筑奔富路

记者 罗玉莹

“三个孙子能够好好读书,真是太好了!”日前,得益于“三走访三签字”,大祥区贫困户夏多田三个孙子的学费及学杂费获免除。儿子因意外去世后,儿媳离家出走,抚养三个孙子成人一直是压在夏多田肩上的重担。如今,孙子能够好好接受教育,不用担心因贫穷而辍学,夏多田感觉未来又有了希望。

领导干部走访贫困人口集中的乡镇、贫困村和贫困户,为“贫困退出”把关负责。自今年“三走访三签字”在我市落实以来,越来越多的贫困户受益于此项政策。

绥宁县东山侗族乡双门村,由石桥村、路斯村、洛界村和大凹村合并,有18个村民小组475户2262人。其中,贫困户129户。

自绥宁县政府走访组来到该村多次走访后,该村村民的生活得到了改变。石桥村3组贫困户吴作忠,18岁的女儿吴姣凤患重病,导致双目失明,生活不能自理。为给女儿治病,本身带有

残疾的吴作忠及其患心脏病的妻子只能靠打零工给女儿断断续续地进行治疗。走访组人员详细了解吴作忠的家庭情况后,帮他家申请了大病救助,联系县人民医院,再带吴作忠一家到长沙做身体检查。走访人员还推荐吴作忠和在外务工的儿子参加技能培训,介绍他们到绥宁工业园的企业就业。

4组贫困户唐勇患有精神病,整个家庭靠80岁的老母亲杨良柳一人支撑。生活的重担压在老人肩上,老人唯一的愿望就是家里破旧的房屋能得到修整。走访人员来到她家后,安排人员将其房屋进行维修改造,老人的愿望得以实现。

目前,在“三走访三签字”工作的推动下,东山侗族乡双门村脱贫攻坚工作正有序推进。据预计,2018年,该村可从“贫困村”队伍中出列。

绥宁县红岩镇沈家村是该镇最偏远的山村之一,属高寒山区,有贫困户67户。目前,未脱贫人口25户79人,村民经济来源主要靠务工、种地和零散养殖,收入很低,2014年人均收入只有2809元,

村内仅有一条3.5米且多处悬空的村道,外出十分不便,交通十分落后。

走访组人员深入了解该村情况后,针对该村实际,对沈家村基础设施建设和脱贫攻坚工作进行把脉会诊开药方。为解决群众生产生活用电不方便的现状,走访组带领该村实施了农村电网改造项目;为改善沈家往南方向的交通,强化了沈家—罗连2.6公里的砂石路;修建通组桥梁,通组公路彻底改变村组不通车的历史;安装了路灯80盏,使老百姓晚上走路方便了,安全感更强了。为解决村民安全饮水问题,全村实施农村安全饮水改造;为开发南竹、降低运输成本,该村投入17万元修通8.8公里的竹林道。为将沈家村的竹木资源优势转化为商品优势,走访人员联络了湖南省华立竹木有限公司对口帮扶沈家村,带领村民脱贫致富奔小康。

目前,该村已发展玉竹和吴茱萸等中药材101亩,油菜100亩,油茶80余亩,朝天椒100亩,培育养牛、养羊大户3户。该村电商平台已建成并投入使用。

何为“三走访三签字”?

日前,湖南省委办公厅、省政府办公厅下发《关于全省党政主要领导干部带头开展脱贫攻坚“三走访三签字”工作的通知》。

“三走访”,即市委书记、市长要走访辖区所有贫困人口集中的乡镇,所有市级领导每月至少到贫困村走访调研1次,市直单位主要负责人每季度至少到联系的贫困村走访调研1次;县(市区)委书记、县(市区)长要走访辖区所有的贫困村,所有县级领导每月至少到贫困村走访调研1次;乡镇党委书记、乡镇长要走访辖区内所有贫困户,乡镇干部结对帮扶贫困户每月至少走访1次。

“三签字”,即市、县、乡三级党政主要领导要对脱贫退出层层负责,层层把关。脱贫退出要严格按照程序和要求组织实施。贫困户脱贫摘帽由乡镇党委书记、乡镇长审核把关,村支书、主任共同签字;贫困村脱贫退出由县(市区)委书记、县(市区)长签字负责;贫困县脱贫摘帽,由市委书记、市长签字,报省委书记、省长审定。

人保财险邵阳市分公司:用十九大精神开创 引领行业新局面

助推地方实体经济发展

记者 肖燕 通讯员 张翼虎

本报讯 11月1日,人保财险邵阳市分公司组织市分公司党委中心组(扩大)集中理论学习特邀市委讲师团讲师作专题辅导,学习党的十九大精神,全市系统17个党支部党员参加学习。

专题辅导从党的十九大报告中“极不平凡的五年”“中国特色社会主义进入新时代”等五个方面全面阐释了党的十九大精神、党的十八大以来的巨大变化等。

本次学习拉开了公司全市系统党员干部学习党的十九大精神精神的序幕,大家纷纷表示将以此为契机,用党的十九大精神武装思想、指导实践、推动工作,为人保财险湖南省公司新时期“品质卓越、引领市场、跨越200亿”战略目标的实现贡献新力量,着力推动服务地方实体经济,不断开创行业发展新局面。



新邵县坪上镇清水村是有名的长寿村。新邵县委县政府对该村实施扶贫攻坚、美丽乡村建设、旅游开发“三合一”的发展规划,已初见成效,大量游客慕名而来。
马剑敏 10月26日摄

洞口县为民养老信息服务中心:

传递正能量 温暖老年人

罗玉莹

11月1日,在洞口县为民养老信息服务中心,负责人张红艳正在召开例会,总结交流上月工作,并布置安排本月工作任务。工作月初有计划,月终做总结,是该中心的工作常态。

该中心成立于2016年11月,以“尊老、敬老、爱老、助老,帮天下儿女尽孝,替世上父母解难,为党和政府分忧”为服务宗旨,以“一切为了老人,一切服务于老人,一切方便于老人”为工作目标。该中心自成立以来,服务了200多个家庭,得到了社会各界人士的一致认可。

该中心在洞口县各乡镇、村,都配备了专职的服务人员和医护人员。平日里,该中心为老年人提供活动场所,供老年人唱歌、跳舞、书法、

绘画,并依托社区的场所建立了图书室、阅览室及棋牌室。他们组织公益下乡活动,为老人免费体检。同时,也为老年人提供日间照料。

张茂林老人是该中心的服务对象之一。他年老生病,生活不能自理。工作人员尹显报主动为老人端茶倒水,每天帮老人擦拭身体,与老人谈心交流,为老人读书读报,耐心倾听老人的心声。他的优质服务,得到了张茂林老人和家属的充分肯定。

中心有完善的居家养老系统。该系统由“居家养老平台”和智能终端组成,外接有线或无线的老人专用终端呼叫器。该终端呼叫器可以实现一键拨号功能,并能提供紧急呼叫求救和求助功能。他们对特殊老人进行GPS定位,防止老人走失。

“养老工作是爱心工作。人人都

会老,人人都面临老带来的各种不同境况,而我们能做的,只是让老人在晚年生活里得到应有的照顾,让老人感到社会的温暖、政府的关心和他人的关爱,让他们带着微笑走完人生最后一段旅程。”张红艳表示。

中心参加中国人寿杯·大爱无疆情暖邵阳2017年“敬老月”系列活动之“敬老文明号”评选活动,以13000余票的好成绩稳居第二名。对此,张红艳表示,在养老工作的路上,他们将继续努力,用实际行动,传递孝道正能量,为洞口县的养老工作锦上添花。

聚中国人寿杯·大爱无疆情暖邵阳
2017年“敬老月”系列活动



10月27日上午,重阳节前夕,双清区兴隆街道办事处组织辖区人大代表、政协委员走进老来乐养生公寓,为生活在这里的30多名孤寡老人送去了大米、食用油、酸奶等生活用品,送上问候和祝福。

陈贻贵 刘新 摄影报道